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ТОКСИКОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА N,N-ДІЕТИЛМЕТИЛБЕНЗАМІДУ ( ДЕТА) 

Кузьмінов Б.П., Зазуляк Т.С., Туркіна В.А., Кузьмінов О.Б., Лукасевич Н.Ф. 

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького, м. Львів, Україна 

Анотація. На підставі параметрів токсичності репелента N,N-діетилметилбензаміду, 

які наведені в науковій літературі, запропоновано гранично допустиму концентрацію в 

повітрі виробничих приміщень на рівні 5 мг/м
3 
(аерозоль+пари) 3 клас небезпечності.

Ключові слова: N,N-діетилметилбензамід, репелент, параметри токсичності, 

гранично допустима концентрація, повітря виробничих приміщень. 

Вступ. N,N-діетилметилбензамід (ДЕТА) – багатоцільовий репелент від комах, 

зареєстрований для безпосереднього нанесення на шкіру людини, одяг та домашніх тварин. 

ДЕТА використовується в різних складах репелентів (Skeeter Skat®, різноманітні 

препарати брендів Off! ®, Repel®, Old Time Woodsman®, різноманітні препарати марки 

Cutter: Cutter All Family®, Cutter Dry®, Cutter Backwoods®), включаючи лосьйони, рідини 

(спреї для помпи), аерозолі та просочені матеріали (наприклад, браслети). Є кілька складів, у 

яких ДЕТА поєднується із сонцезахисним кремом. Репелентне мило, що містить ДЕТА як 

інгредієнт, продається в деяких країнах [1]. 

В Україні ТзОВ Джонсон Україна використовує ДЕТА виробництва фірми Vertellus 

(Велика Брітанія) для виготовлення репелентних препаратів, що обумовлює необхідність 

здійснення контролю за безпечним вмістом сполуки у виробничих приміщеннях. 

Мета дослідження. Аналіз наукової літератури  за допомогою інтернет-ресурсів 

систем пошуку PubMed, Google для визначення токсикологічної характеристики N,N-

 діетилметилбензаміду (ДЕТА), з подальшим обґрунтуванням гранично допустимої 

концентрації (ГДК) у повітрі виробничих приміщень.  

Матеріали і методи досліджень. 

Хімічна назва за IUPAC: N, N-діетилметилбензамід. 

Реєстраційний номер за CAS: 134-62-3 

Емпірична формула: С12Н17NО 

Структурна формула 
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Синоніми: ДЕТА, Детамід, Діелтамід, М-Det, м-ДЕТА, N, N – діетил-3-метилбензамід, 

N, N – діетил-м-толуамід. 

За агрегатним станом ДЕТА – рідина світло жовтого кольору з слабким ароматичним 

(цитрусовим) запахом. Ступінь чистоти речовини 99,65 %. Щільність 0,998 г/см
3
 (при 20

о
С). 

Відносна молекулярна маса 191,27. Точка кипіння 268,9° при 760 мм рт.ст. Тиск пари при 25 

°С: 0,0075 мм рт.ст. ДЕТА не розчиняється у воді, важко розчиняється у петролейному ефірі. 

Токсикологічні параметри ДЕТА надані за даними літератури.  

Результати та їх обговорення. Дослідження токсичності ДЕТА при пероральному 

введенні в діапазоні доз 50 мг/кг – 5000 мг/кг проведено на щурах, мишах та кролях. 

Клінічні ознаки отруєння відображають основну спрямованість біологічної дії ДЕТА та 

свідчать про переважне ушкодження нервової системи, печінки та нирок. Також відмічені 

ознаки респіраторної недостатності. 

Прояви токсичності фіксуються з рівня 500 мг/кг, а прояви смертності – 1000 мг/кг. 

Введення препарату в дозах від 2000 мг/кг до 3000 мг/кг викликає різке швидке 

зниження реактивності та м'язового тонусу. Щури, яким вводили ДЕТА у дозах 2500 мг/кг - 

4000 мг/кг, загинули між 50 хвилинами та 24 годинами, виявляючи прогресуюче пригнічення 

дихання. У загиблих тварин на розтині виявлено гіперемію легень, подразнення слизової 

оболонки шлунка, ураження нирок [2].  

При низьких дозах (50 мг/кг -100 мг/кг ) токсичних ефектів не зафіксовано [3].  

DL50 ДЕТА для щурів становить 1800 мг/кг [4], для мишей - 1170 мг/кг [3].  

ВООЗ визначила DL50 для щурів-самців на рівні 2000 мг/кг [5]. 

У досліджених з пероральним введенням 90% ДЕТА в олії самцям та самкам щурів-

альбіносів значення DL50 знаходиться в діапазоні 1793 мг/кг –   2689 мг/кг та 1743 мг/кг – 

1793 мг/кг. Період спостереження становив 7 днів. Клінічні ознаки включали сльозотечію, 

хромодакріорею, адинамію, прострацію, тремор та асфіксійні судоми. Дихальна 

недостатність зазвичай передувала серцевій недостатності. При макроскопічному 

дослідженні загиблих тварин виявлено гіперемію шлунково-кишкового тракту [2]. 

Для самців щурів Sprague-Dawley, яким вводили технічний ДЕТА в пропіленгліколі, 

DL50 становить 3664 мг/кг. Сім із десяти щурів, яким вводили найвищу випробувану дозу – 

5010 мг/кг, загинули упродовж 14-денного періоду спостереження. Тоді як тільки один щур 

загинув після введення найнижчої випробуваної дози - 2000 мг/кг [6].  

При внутрішньочеревному введенні 0,5 г/кг (2,6 мкмоль/кг) в кукурудзяній олії мишам 

CD-1 ДЕТА збільшує рівні аміаку в плазмі [7]. Тварини, яким вводили ДЕТА, ставали 

сонливими, потім коматозними з повним одужанням упродовж 1-2 годин.  
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Дослідження інгаляційної токсичності ДЕТА проведені на щурах та мишах. Вплив на 

щурів аерозолю 85% ДЕТА протягом 2-6 годин викликає незначні зміни в легенях та трахеї 

[2]. 4-годинний вплив аерозолем ДЕТА в концентраціях ≥ 2300 мг/м
3
, знижує поведінкову 

активність тварин через 50 хвилин після припинення впливу [8]. Макроскопічне 

дослідження, проведене при розтині тварин після 14-денного періоду спостереження, не 

виявило пошкоджень, пов'язаних з інгаляцією. 

Вплив аерозолю ДЕТА в концентрації 135 мг/м
3
 на самців швейцарських мишей-

альбіносів протягом 4 годин збільшує частоту дихання, але цей ефект не спостерігається при 

нижчих або більш високих концентраціях впливу. СL50 ДЕТА становить 1369 мг/м
3
. Всі 

миші, які зазнали впливу репеленту в концентрації 2000 мг/м
3
, загинули приблизно через 2 

години. СL50 ДЕТА для щурів становить 5950 мг/м
3
 [9]. 

При 4-годинному впливі ДЕТА на самців і самок щурів Sprague-Dawley СL50 визначена 

на рівнях 6000 мг/м
3
 і 5860 мг/м

3
 відповідно [8]. 

Limac ДЕТА становить 122 мг/м
3
 [4]. 

Дослідження з оклюзівним нанесенням 2 мл або 4 мл нерозведеного ДЕТА (приблизно 

2000 мг або 4000 мг) на депільовані ділянки тулуба кролів-альбіносів призводить до появи 

легкої або помірно вираженої еритеми [2].  

У морських свинок одноразове нанесення на шкіру 200 мл ДЕТА протягом 4 годин не 

викликає ознак подразнення при спостереженні протягом 72 годин [10]. 

ДЕТА володіє шкірно-резорбтивною дією. DL50 для новозеландських білих кролів, 

яким препарат наносили на виголену ділянку шкіри, становить 3167 мг/кг. Термін 

спостереження - 14 днів [11].  

Агентство з охорони навколишнього середовища США (EPA) показало [12], що 

дермальна DL50 у кролів становить 4280 мг/кг. За даними Тимофіївської та Заєвої [4] DL50, 

при нанесенні на шкіру щурів знаходиться на рівні 4700 мг/кг. Limaccut становить 2500 мг/кг. 

Дослідження місцево-подразнювальної дії ДЕТА на слизову оболонку ока проведені на 

кролях-альбіносах. Вивчено ефекти трьох різних препаратів ДЕТА: 100% 

нерозпровадженого (1 крапля, 0,04 мг), 30% ДЕТА у бавовняній олії (3 краплі, ~ 0,04 мг) або 

40% емульсії у рослинному лецитині з етанолом та водою (3 краплі , ~ 0,05 мг) [2]. Через дві 

години після внесення в кон'юнктивальний мішок, не було значних відмінностей у ступені 

ушкодження очей, викликаного трьома препаратами, але виявилося, що емульсія була трохи 

дратівливішою. ДЕТА викликає помірний або виражений набряк миготливої перетинки, 

сльозотечію, кон'юнктивіт та гнійні виділення, які були присутні через 48 годин після 

нанесення. У трьох кролів також спостерігалося незначне помутніння рогівки. Всі оброблені 

очі показали різний ступінь ушкодження, що було виявлено фарбуванням флуоресцеїном. 
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Деякі ефекти, що спостерігаються через 48 годин, все ще спостерігалися через 72 години 

після нанесення. Через 5 днів фарбування флюоресцеїном було негативним, і всі очі мали 

нормальний зовнішній вигляд, що дозволяє припустити, що ушкодження ока були 

оборотними.  

Інше дослідження на кролях показало, що 0,01 мл нерозпровадженого ДЕТА 

(приблизно 10 мг) викликає помірне подразнення очей, на що вказувало збільшення товщини 

рогівки та фарбування флюоресцеїном, набряк кон'юнктиви, помутніння рогівки та реакція 

райдужки [13]. Відновлення наставало через 1 тиждень. 

У дев'яти новозеландських білих кролів, які зазнали впливу 0,1 мл 50% ДЕТА в очі, 

розвинулося легке помутніння рогівки, що тривало 7-10 днів [14]. У двох кролів розвинувся 

ірит тривалістю 4-6 днів, а у трьох кролів розвинувся кон'юнктивіт протягом 24 годин після 

введення дози. В аналогічному дослідженні у кролів, які зазнали впливу 0,1 мл 75% ДЕТА в 

очі, розвинулося пошкодження рогівки, ірит та подразнення кон'юнктиви; очі 

нормалізувалися через 7 днів [15]. 

У дослідженнях на кролях-самцях, яким через зонд протягом 15 днів вводили ДЕТА, 

виявлено зниження ваги тварин від 14% до 22%. LOAEL становить 528 мг/кг (найвища 

випробувана доза). Початкова вага кролів була близько 3500 г, кінцева вага приблизно 2750 г 

[16]. Гістологічне дослідження органів та тканин показало жирові зміни в гепатоцитах та 

незначні зміни в інших органах і тканинах. 

За даними Тимофіївської та Заєвої [4] коефіцієнт кумуляції ДЕТА встановленої в 

експерименті за методикою Ліма перевищує 8,0. 

200-денне дослідження з годуванням щурів показало, що рівень ДЕТА при якому не 

спостерігається побічних ефектів та гістопатологічних змін внутрішніх органів становить 

863 мг/кг/день (найвища випробувана доза). LOAEL 863 мг/кг/день викликав статистично 

значуще зниження (11,1%) маси тіла у самок щурів, при цьому жодних клінічних ознак не 

спостерігалося [2]. 

90-денне дослідження годування хом'яків показало, що NOAEL ДЕТА становить 940 

мг/кг/день (що також було найвищою випробуваною дозою) для гістопатології органів [17]. 

LOAEL ДЕТА 624 мг/кг/день на 13% знижував масу тіла у самців хом'яків та викликав 

гістопатологічні зміни, а LOAEL ДЕТА 940 мг/кг/день підвищував рівень калію у сироватці 

крові як у самців, так і у самок хом’яків на 10–16 %. 

При годівлі собак ДЕТА через капсулу протягом 52 тижнів встановлено LOAEL 400 

мг/кг/день для статистично значущих гематологічних змін у самок (зниження гемоглобіну 

через 6 місяців, зниження гематокриту через 12 місяців, підвищення рівня тромбоцитів через 

6 місяців та 12 місяців) і клінічних змін у самців (зниження лужної фосфатази у сироватці 
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через 6 місяців, зниження холестерину через 6 місяців та 12 місяців, підвищення рівня калію 

у сироватці через 6 місяців). 

Також протестовано введення ДЕТА у дозі 400 мг/кг/день протягом 104 тижнів  щурам 

та 1000 мг/кг/день протягом 78 тижнів мишам. У цьому дослідженні проводилося 

макроскопічне та мікроскопічне дослідження всіх основних органів та гематологічні тести. 

Крім того, було проведено клінічні біохімічні дослідження у щурів. Під час досліджень не 

було жодних клінічних ознак, пов'язаних із введенням препарату. Єдиними суттєвими 

ефектами були підвищення рівня холестерину в сироватці та зниження маси тіла у самок 

щурів. Зниження маси тіла виявилося пов'язане із зменшенням кількості їжі [18].  

В умовах хронічного досліду (4 місяці + відновлювальний період) з нанесенням ДЕТА 

на шкіру в дозах 1500 мг/кг, 1000 мг/кг та 500 мг/кг проведено щомісячну оцінку стану 

організму у поєднанні з визначенням ДЕТА у біосубстратах. Limch (зміни функцій низки 

органів та систем) дорівнює 1000 мг/кг. Встановлено значне (по відношенню до 1 місяця 

впливу) збільшення вмісту ДЕТА в печінці на 2-му місяці досліду, яке відзначено у всіх 

групах тварин, але тільки на рівні (1500 мг/кг) воно поєднується з функціональними 

порушеннями печінки. 

Limch ДЕТА у 4-х місячному інгаляційному експерименті встановлено на рівні 37,8 

мг/м
3
 [4]. 

У кількох субхронічних (від 15 днів до 52 тижнів) та одному хронічному (від 18 місяців 

до 2 років) дослідженнях з пероральним введенням ДЕТА проведено макроскопічні та 

мікроскопічні дослідження легень тварин (щурів, мишей, хом'яків, собак, кролів) при цьому 

не виявлено змін, пов'язаних із впливом препарату Зареєстровані рівні впливу для 

респіраторних ефектів включали введення ДЕТА у дозах 701 мг/кг/день та 863 мг/кг/день у 

самців і самок щурів-альбіносів, які відповідно отримували препарат протягом 200 днів [2 

(27)], 940 мг/кг/день у самців і самок золотистих сирійських хом'яків, які отримували 

препарат 90 днів [17], 400 мг мг/кг/день у собак породи бігль, які отримували препарат 

протягом 52 тижнів [18], та 528 мг/кг/день у новозеландських білих кроликів, які отримували 

препарат протягом 15 днів [16]. 

Введення ДЕТА протягом 2 років у дозі 100 мг/кг/день самцям щурів CD та 400 

мг/кг/день самкам щурів CD, а також протягом 18 місяців самцям та самкам мишей CD у дозі 

1000 мг/кг/день не викликає морфологічних змін у легенях [18]. 

У золотистих сирійських хом'ячків, які отримували ДЕТА в дозі 940 мг/кг/день 

протягом 90 днів, не було зареєстровано жодних значних змін клінічних параметрів та 

морфологічних змін у печінці [17]. 
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У 52-тижневому дослідженні на самцях собак породи бігль, які отримували ДЕТА у 

дозі 400 мг/кг/день, спостерігалося значне збільшення активності лужної фосфатази у 

сироватці (49% через 6 місяців) та значне зниження рівня холестерину у сироватці (37% 

через 6 місяців та 35% через 12 місяців) [18]. 

У собак, які отримували ДЕТА у дозі 100 мг/кг/день, значних змін не спостерігалося. 

Макроскопічне дослідження печінки собак не виявило змін, пов'язаних із введенням 

препарату. 

У новозеландських білих кролів, які отримували ДЕТА в дозі 528 мг/кг/день, протягом 

15 днів були виявлені жирові зміни в гепатоцитах. Ці зміни спостерігалися в основному в 

мідзональній зоні, але також було видно чіткі вакуолізовані гепатоцити в центральній та 

портальній областях. Клінічні біохімічні тести показали значне підвищення рівня 

холестерину та тригліцеридів у сироватці (приблизно у 4 рази кожен) [16]. 

У дослідженні хронічної дієти на щурах CD також повідомлялося про значне 

збільшення холестерину в сироватці (у 2-4 рази) у самок, які отримували ДЕТА у дозі 400 

мг/кг/день. Макроскопічних або мікроскопічних ушкоджень печінки, пов'язаних з дією 

ДЕТА не виявлено [18]. 

У всіх зареєстрованих випадках гострої пероральної інтоксикації репелентами від 

комах, що містять ДЕТА, повідомлялося про несприятливі неврологічні ефекти у пацієнтів, 

описаних деякими як токсична енцефалопатія. Опістотонічні епізоди з наступними 

генералізованими нападами з клонічними рухами м'язів обличчя були описані у 3-річної 

дівчинки, яка проковтнула близько 800 мг ДЕТА [19]. 

Edwards DL, Johnson CE. [20] повідомили про аналогічний випадок, коли у дитини 

розвинулася токсична енцефалопатія після прийому невідомої кількості продукту, що 

містить 10% ДЕТА. 

У п'яти випадках перорального прийому ДЕТА, які наводить M.Tenenbein [21], 

спостерігалися неврологічні ознаки протягом декількох годин після прийому хімічної 

речовини, включаючи гіпертонічний стан з ознаками Бабінського, тремор, судоми, 

опістотонічні напади та кома. 

Опістотонічна поза та дивні рухи були також описані у маленької дитини, яка 

проковтнула невелику кількість репеленту, що містить ДЕТА [22]. 

Wiles et al. [25] повідомили, що у чоловіка трапився напад протягом декількох хвилин 

після прийому 6 унцій репеленту, що містить 40% ДЕТА (приблизно 748 мг ДЕТА/кг), і він 

не реагував протягом наступних 3 днів, перш ніж була зафіксована смерть мозку. 

У дослідженнях з пероральним введенням ДЕТА тваринам вивчали нейроповедінкові 

параметри, а також загальну та мікроскопічну морфологію тканин нервової системи після дії 
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препарату. Зафіксовано зменшення вертикальної активності та уповільнену відповідь на 

теплові стимули після одноразової дози ДЕТА 500 мг/кг [26]. Однак у аналогічному 

дослідженні на щурах Sprague-Dawley не повідомлялося про значні зміни у руховій 

активності та тигмотаксисі (реакції на дотик) після дози ДЕТА 500 мг/кг [27]. 

У дослідженні з введенням щурам Wistar одноразових доз ДЕТА <1500 мг в арахісовій 

олії клінічних ознак, що свідчать про вплив на нервову систему, не спостерігалося [28]. 

Однак препарат у дозах від 2000 мг/кг до 3000 мг/кг знижував реактивність та м'язовий 

тонус. У щурів, які отримували разові дози ДЕТА 1000 мг/кг –3000 мг/кг, світлова 

мікроскопія показала гістологічні зміни у головному мозку, що складаються з вакуолізації 

мієлінових оболонок, головним чином ядрах мозочка. Також спостерігалися поодинокі або 

численні чіткі цитоплазматичні тріщини в нейронах, дифузно розподілених по всьому мозку. 

Електронна мікроскопія показала значну набряклість внутрішньої петлі мієлінових оболонок 

і розщеплення внутрішніх мієлінових пластинок. 

У субхронічних дослідженнях із введенням щурам-альбіносам разом із їжею ДЕТА у 

дозі до 863 мг/кг/день протягом 200 днів не виявлено мікроскопічних змін у головному 

мозку [2]. 

Подібна відсутність ефектів була зареєстрована в тканинах центральної та 

периферичної нервової тканини у щурів CD після згодовування з їжею ДЕТА в дозі до 500 

мг/кг/день протягом 9 місяців, але цей рівень ДЕТА індукував тимчасове підвищення 

рухової активності [29]. 

Дослідження імунологічних та лімфоретикулярних ефектів у людей після інгаляційного 

впливу ДЕТА не проводилось. 

Вплив на щурів Sprague-Dawley ДЕТА у вигляді аерозолю в концентрації 1511 мг/м
3
 

протягом 13 тижнів не викликає морфологічних змін селезінки та вилочкової залози [30]. 

Сенсибізізуючим ефектом ДЕТА не володіє [4]. 

У дослідженні безперервного годування ДЕТА у дозі 250 мг/кг/день двох поколінь 

щурів Sprague-Dawley не виявлено впливу на фертильність [31]. 

Крім того, макроскопічне та мікроскопічне дослідження репродуктивних органів у 

покоління F0 і F1 не виявило морфологічних змін. 

У дослідженні на самцях і самках щурів-альбіносів з раціоном ДЕТА до 701 мг/кг/день 

або 863 мг/кг/день відповідно протягом 200 днів не виявлено мікроскопічних змін у 

репродуктивних органах [2]. 

52-тижневе дослідження на самцях та самках собак породи бігль, яким вводили ДЕТА у 

вигляді капсул у дозі 400 мг/кг/день [18], або 15-денне дослідження на самцях 
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новозеландських білих кролів, які отримували ДЕТА у дозі 5 мг/кг/день [16] також не 

виявило морфологічних змін у репродуктивних органах тварин.  

Однак 90-денне дієтичне дослідження у самців та самок золотистих сирійських хом'яків 

показало підвищену частоту дегенерації канальців у сім'яниках та накопичення клітинного 

детріту в просвітах придатків яєчка у самців, які отримували дозу ДЕТА ≥624 мг/кг/день; 

NOAEL становив 305 мг ДЕТА/кг/день [17]. У самок суттєвих змін не було.. 

У дослідженнях з хронічною тривалістю не повідомлялося про макроскопічні або 

мікроскопічні зміни в репродуктивних органах самців щурів CD, які отримували ДЕТА в дозі 

до 100 мг/кг/день, самок щурів CD, які отримували ДЕТА в дозі до 400 мг/кг/день, або самців 

та самок мишей CD-1, яким  вводили ДЕТА до 1000 мг/кг/день [18]. 

При хронічному інгаляційному надходженні ДЕТА гонадотоксичного ефекту не 

виявлено [4]. 

Введення через шлунковий зонд 750 мг ДЕТА/кг вагітним щурам CD призвело до 

зниження ваги плода на 6%, виміряного при умертвленні на 21 день. 

Рівень ДЕТА 750 мг/кг/день викликає неврологічні симптоми у самок, а також значне 

(35%) зниження надбавки у вазі порівняно з контролем. Обстеження плодів не виявило 

пов'язаного з введенням препарату збільшення зовнішніх, вісцеральних чи скелетних змін чи 

вад розвитку. У тому ж дослідженні вагітним новозеландським білим кролям через 

шлунковий зонд вводили ДЕТА до 325 мг/кг. Ембріотоксичних або тератогенних ефектів у 

потомства не виявлено, незважаючи на те, що приріст ваги матері знизився приблизно на 

69% під час експерименту [18]. 

У дослідженні на щурах Sprague-Dawley безперервного годування двох поколінь, яке 

включало вплив протягом не менше 80 днів перед спарюванням, обробка покоління F0 та 

пізнішого покоління F1 ДЕТА в дозі 250 мг/кг/день виявлено значне зниження (> 10 %) ваги 

цуценят F1 та F2 на 14 та 21 дні лактації [31]. Жодних суттєвих відмінностей у порівнняні з 

контролем не спостерігалося при впливі ДЕТА в дозі 100 мг/кг/день. Крім того, у самців F1 з 

усіх експериментальних груп (25 мг/кг/день, 100 мг/кг/день та 250 мг/кг/день) спостерігалося 

дозозалежне збільшення частоти макроскопічних та мікроскопічних ушкоджень нирок. 

Поразки включали запалення, утворення гіалінових крапель та зернистих зліпків, а також 

регенерацію канальців.  

При хронічному інгаляційгному надходженні ДЕТА ембріотоксичного ефекту не 

виявлено [4]. 

Потенційна канцерогенність ДЕТА у тварин після перорального впливу, вивчалась на 

собаках, щурах та мишах. Самцям та самкам собак вводили капсули з ДЕТА в дозі до 400 

мг/кг/день протягом 52 тижнів; самцям щурів CD вводили ДЕТА в дозі до 100 мг/кг/день, а 
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самкам щурів CD вводили ДЕТА в дозі до 400 мг/кг/день протягом 104 тижнів, самці та 

самки мишей CD-1 отримували ДЕТА в дозі до 1000 мг/кг/день протягом 78 тижнів. При 

цьому  були отримані негативні результати [18]. 

Міністерство охорони здоров'я та соціальних служб США не класифікувало ДЕТА 

щодо канцерогенності. Управління програм з пестицидів Агентства з охорони 

навколишнього середовища США віднесло ДЕТА до групи D - хімічна речовина, яка не 

класифікується як канцероген для людини. Міжнародне агенство з вивчення раку (МАІР) не 

класифікувало ДЕТА щодо його канцерогенності [32]. 

Висновок. Враховуючи параметри токсичності в якості гігієнічного регламенту 

допустимого вмісту у повітрі робочої зони N,N-діетилметилбензаміду (ДЕТА) 

рекомендовано рівень 5,0 мг/м
3
, пари+аерозоль, 3 клас небезпечності.  
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TOXICOLOGICAL CHARACTERISTICS OF N,N-DIETHYLMETHYLBENZAMIDE 

(DETA) 

Kuzminov B.P., Zazulyak T.S., Turkina V.A., Kuzminov O.B., Lukasevych N.F. 

Abstract. On the basis of the toxicity parameters of the N,N-diethylmethylbenzamide repellent, 

which are given in the scientific literature, the maximum permissible concentration in the air of 

industrial premises at the level of 5 mg/m3 (aerosol + vapors) 3 danger class is proposed. 

Key words: N,N-diethylmethylbenzamide, repellent, toxicity parameters, maximum 

permissible concentration, air of industrial premises.  
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